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ZAGREBAČKI HOLDING OKVIR ZELENOG FINANCIRANJA KRUŽNOG GOSPODARSTVA

VAŽNA OBAVIJEST

Ovaj dokument (“Okvir zelenog financiranja kružnog gospodarstva” ili “Okvir”) sadrži informacije o usklađenosti zelenih 

zajmova Zagrebačkog Holdinga d.o.o. s Načelima zelenih zajmova Udruženja tržišta zajmova (LMA), Načelima zelenih 

obveznica Međunarodne udruge tržišta kapitala (ICMA) te s EU Taksonomijom za održive aktivnosti. Ovisno o jeziku financijske 

dokumentacije, ovaj Okvir može se prevesti i na druge jezike,  ovisno o zahtjevima lokalne nadležnosti. 
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PORUKA  

PREDSJEDNIKA  

UPRAVE

Zagrebački Holding s ponosom predstavlja Okvir zelenog financiranja kružnog 
gospodarstva, kao dio vlastite predanosti održivosti i ekološkoj odgovornosti. 
Posvećenost unapređenju komunalne infrastrukture kroz klimatski prihvatljive projekte 
odražava našu strategiju usklađivanja financijskih ciljeva i ciljeva održivosti,  s krajnjim 
ciljem osiguravanja dugoročnog gospodarskog rasta i zdravlja okoliša grada Zagreba.

Zagrebački Holding nastavlja putem ekološki odgovornog poslovanja, povećavajući 
udio obnovljivih izvora energije u ukupnoj potrošnji i povećavajući odvojeno prikupljanje 
komunalnog otpada.

Investirajući u nova kapitalna ulaganja, poput modernih vozila i opreme za naše 
podružnice Čistoća, Zrinjevac i Zagrebačke ceste, značajno povećavamo dostupnost i 
kvalitetu usluga koje pružamo građanima Zagreba. Ova ulaganja ne samo da će osigurati 
bržu i kvalitetniju isporuku usluga, nego će i povećati našu operativnu učinkovitost i 
skrb o okolišu. Naša je obveza stvoriti čišću, zeleniju i održiviju urbanu okolinu koja 
zadovoljava potrebe svih naših građana, uključujući one s ograničenom pokretljivošću.
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1 O ZAGREBAČKOM  
HOLDINGU

Zagrebački Holding d.o.o. (“ZGH”) je diversificirana komunalna tvrtka, u 100-postotnom vlasništvu Grada Zagreba. Osnovana 
je 2005. godine kako bi se optimiziralo upravljanje nad 20 komunalnih poduzeća u Zagrebu i osiguralo vanjsko financiranje za 
provedbu komunalnih investicijskih programa. ZGH trenutno uključuje 12 podružnica, šest ovisnih društava u 100 % vlasništvu 
i jedno u 51 % vlasništvu. Zagrebački Holding je najveći korporativni poslodavac u Hrvatskoj s više od 7.400 zaposlenika.

Naše podružnice i ovisna društva pružaju ključne komunalne usluge za Grad Zagreb. Glavne kategorije usluga koje pruža 
Zagrebački holding su:

1. Distribucija i opskrba plinom

2. Odlaganje i zbrinjavanje otpada

3. Prikupljanje, pročišćavanje i distribucija vode

4. Čišćenje i odvoz otpada

5. Uređenje i održavanje okoliša

6. Javne i nerazvrstane državne ceste: upravljanje, održavanje i zaštita nerazvrstanih cesta, cestovnih objekata i opreme, 
održavanje i izvedba prometne signalizacije,  semafora i proizvodnja i ugradnja asfaltne mase

7. Upravljanje i održavanje nekretnina, uključujući groblja

8. Usluge parkiranja na javnim površinama i u javnim garažama

9. Usluge skladištenja i najma

10. Izgradnja i upravljanje elektroničkom komunikacijskom infrastrukturom i elektroničkim komunikacijskim mrežama

11. Opskrba i proizvodnja lijekova, medicinskih proizvoda i drugih sredstava za zdravstvenu zaštitu



5

ZAGREBAČKI HOLDING OKVIR ZELENOG FINANCIRANJA KRUŽNOG GOSPODARSTVA

1.1 PREGLED STRATEGIJE ODRŽIVOSTI ZAGREBAČKOG HOLDINGA

Aktivnosti ZGH od ključne su važnosti za grad Zagreb, pri čemu usluge Grupe i odabiri tehnologija imaju izravan učinak  na 

kvalitetu života svih stanovnika grada.

Godine 2023., Grupa ZGH usvojila je Strategiju održivosti Zagrebačkog holdinga za razdoblje od 2023. do 2028. godine, 

koja pruža okvir za buduće strateške odluke i aktivnosti financiranja poslovanja na okolišno i društveno odgovoran način. U 

skladu s dugoročnim strateškim ciljevima, Grupa je identificirala da će njezin utjecaj na okoliš uglavnom ovisiti o adekvatnom 

upravljanju resursima, što uključuje upravljanje otpadom, crpljenje i zaštitu vode te povećanje udjela korištenja obnovljivih 

izvora energije. Shodno tome, ZGH je definirao održivu strategiju kroz ciljeve navede u nastavku.

Primarni ciljevi Strategije održivosti ZGH bave se 6 glavnih tema.

1. Poboljšanje sustava gospodarenja otpadom u skladu s načelima kružnog gospodarstva, povećanjem  

odvojeno prikupljenog otpada za daljnju preradu i uporabu u svrhu materijalne i energetske održivosti;

2. Povećanje udjela električne energije iz obnovljivih izvora u vlastitoj potrošnji;

3. Ulaganja u infrastrukturu za poboljšanje upravljanja vodom i smanjenje potrošnje vode;

4. Smanjenje emisija stakleničkih plinova, uključujući mjere energetske učinkovitosti i zamjenu  

voznog parka i radnih strojeva;

5. Poboljšanje ukupne kvalitete života u Zagrebu kroz  niz projekata u području urbanog okoliša, osiguranja pristupa  

zdravoj hrani i infrastrukturi koja podržava lokalne poljoprivredne aktivnosti te proizvodnju hrane i drugih proizvoda;

6. Kontinuirano promoviranje procedura i mjera koje isključuju diskriminaciju i jamče jednake mogućnosti i prava za sve.
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1.2 DOPRINOS CILJEVIMA ODRŽIVOG RAZVOJA

Nacionalna razvojna strategija RH do 2030. godine i Dobrovoljni nacionalni pregled provedbe ciljeva UN-ove Agende održivog 

razvoja do 2030. obvezuju i motiviraju Grupu ZGH da se prilagodi izazovima i iskoristi sav svoj potencijal za rast temeljen na 

17 ciljeva održivog razvoja UN-a.

Osnivač ZGH je Grad Zagreb, na koji se, kao i na sve gradove svijeta, izravno odnosi Cilj održivog razvoja 11: održivi gradovi i 

zajednice. Dnevnim aktivnostima ZGH izravno utječe na ostvarenje ovog kao i drugih ciljeva održivog razvoja. Prema platformi 

The New Urban Agenda, instrument UN-a za lokalizaciju Programa održivog razvoja 2030., jedanaest od sedamnaest ciljeva 

ima urbanu komponentu.

Aktivnosti ZGH Grupe utječu na većinu od 17 ciljeva održivog razvoja UN-a. U skladu sa svojim strateškim smjerom ZGH je 

usredotočen na sljedeće ciljeve:

   

U vrlo zahtjevnom okruženju i sa složenim sustavom upravljanja, ZGH grupa svoje napore usmjerava na postizanje dugoročne 

održivosti. Pritom nastoji osigurati kontinuitet i kvalitetu usluga, uz što više dodatnih pogodnosti za stanovnike grada Zagreba, 

a posebno za ranjive skupine građana.

Financijski aspekt nastoji postići financijsku stabilnost Grupe, uz razumno zaduživanje. Usmjeren je na ulaganja u unapređenje 

postojećih tehnologija, ali i na poticanje inovacija kako bi stanovnicima grada osigurali najbolju moguću uslugu. Iako je 

definicija najbolje moguće usluge u velikoj mjeri propisana zakonom, ona svakako podrazumijeva dodatne napore za njeno 

kontinuirano unapređenje diljem lanca vrijednosti, uz postizanje zadovoljavajućeg omjera cijene i kvalitete usluga.

Okolišni aspekt podrazumijeva učinkovitost u korištenju prirodnih resursa, smanjenje negativnih utjecaja na okoliš i ulaganje 

u čiste i prihvatljive tehnologije.

Društveni aspekt uključuje suradnju s vanjskim dionicima u razvoju usluga, dodatna ulaganja koja povećavaju kvalitetu života 

u zajednici, s posebnim naglaskom na pomoć u rješavanju društvenih problema i doprinos ranjivim skupinama društva. Druga 

strana ove „društvene medalje“ je ulaganje u razvoj zaposlenika Grupe – njihovu stručnost, zdravlje i sigurnost.
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1.3  ZGH I KRUŽNO GOSPODARSTVO

Kružno gospodarstvo, odnosno razdvajanje gospodarskog rasta od korištenja prirodnih resursa kroz aktivnosti poput eliminacije 

otpada i zagađenja, zadržavanje proizvoda i materijala u uporabi te obnavljanja prirodnih sustava, jedan je od ključnih prioriteta 

Grada Zagreba i ZGH, dok Hrvatska teži ispunjavanju relevantnih EU propisa koji predviđaju da se najmanje 65 % (u smislu 

težine) komunalnog otpada reciklira ili priprema za ponovnu uporabu, uz ograničenje udjela otpada na odlagalištu do 10 % 

do 2035. godine.

Prema Svjetskoj banci, hrvatsko gospodarstvo je trenutno samo 2,7 % kružno, u usporedbi s globalnim prosjekom od 8,6 %, 

dok EU iznosi 12,8 %. Više od 97 % materijala potrošenih svake godine ne vraća se u gospodarstvo kao sirovina. Europska 

komisija upozorila je 2022. da Hrvatska riskira neispunjenje cilja za 2035. zbog prevelikog udjela odlaganja otpada. Tijekom 

posljednjih pet godina , ukupna stopa otpada na odlagalištima u Hrvatskoj smanjena je za 21%, s 76.7% na 55.7%. Usprkos 

dobrom napretku, put do cilja je i dalje vrlo dugačak: 45.7%.

Poboljšanje sustava gospodarenja otpadom može utjecati na smanjenje zdravstvenih i okolišnih rizika, smanjenje korištenja 

zemljišta (ključni pokretač gubitka bioraznolikosti), smanjenje emisija stakleničkih plinova te omogućiti učinkovitije korištenje 

energije i materijala.

ZGH je na čelu hrvatskih napora u provedbi projekata kružnog gospodarstva, s ciljem smanjenja proizvodnje otpada, emisija 

stakleničkih plinova, utjecaja na urbanu bioraznolikost i osiguranje bolje javne higijene. 
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2 OKVIR ZELENOG FINANCIRANJA  
KRUŽNOG GOSPODARSTVA

2.1 SVRHA I CILJEVI

Degradacija okoliša i klimatske promjene među najvećim su izazovima našeg vremena. Smanjenje otpada, emisije 

stakleničkih plinova i prilagodba klimatskim promjenama zahtijevaju značajna ulaganja. ZGH prepoznaje svoju odgovornost 

prema dionicima i zajednicama kojima služi, nastojeći umanjiti svoj utjecaj na okoliš te istovremeno poboljšati kvalitetu života 

svojih građana.

ZGH je uspostavio svoj Okvir zelenog financiranja kružnog gospodarstva (dalje u tekstu: „Okvir“) kako bi osigurao financiranje za 

projekte programa „Zelena budućnost“ koji doprinose sprječavanju i kontroli otpada te smanjenju štetnih emisija stakleničkih 

plinova. Okvir je osmišljen u skladu s četiri osnovne komponente Načela za zelene zajmove1 (Green Loan Principles - GLPs) i 

Načela za zelene obveznice2 (Green Bond Principles - GBPs):

	� Namjena sredstava

	� Proces procjene i odabira projekata

	� Upravljanje sredstvima

	� Izvještavanje

2.2 PRIHVATLJIVA NAMJENA SREDSTAVA

Kako je glavni fokus programa „Zelena budućnost“, kao i drugih budućih programa, nabava specijaliziranih vozila, strojeva i 

opreme za gospodarenje otpadom, održavanje zelenih površina grada Zagreba, održavanje cesta i općenito održivi razvoj te 

posljedično, smanjenje emisija stakleničkih plinova povezanih s aktivnostima gospodarenja otpadom, održavanja cesta i zelenih 

površina, neto sredstva od Okvira zelenog financiranja kružnog gospodarstva koristit će se za financiranje ili refinanciranje, u 

cijelosti ili djelomično, skupine nominiranih projekata koji doprinose kružnom gospodarstvu i zelenim ciljevima opisanima u 

tablici u nastavku  („Prihvatljivi zeleni projekti kružnog gospodarstva“).

Kategorije prihvatljivih zelenih projekata kružnog gospodarstva ZGH-a (dalje u tekstu: Prihvatljivi projekti) odabrane su u 

skladu s poslovnom strategijom i strategijom održivosti tvrtke te spadaju u glavne prihvatljive kategorije Načela za zelene 

zajmove i Načela za zelene obveznice. Kriteriji prihvatljivosti definiraju zahtjeve koji su na snazi za Prihvatljive projekte. Ti 

kriteriji, u najvećoj mogućoj mjeri, definirani su u skladu s najboljim tržišnim standardima očuvanja okoliša i rezultata kružnog 

gospodarstva te, gdje je to moguće, u skladu s EU Taksonomijom za okolišno održive aktivnosti.

Prihvatljiva namjena sredstava može uključivati kapitalne i operativne troškove, kao i neizravno financiranje projekata. Samo 

troškovi ZGH-a i njegovih podružnica mogu biti prihvatljivi (npr. EU financiranje je isključeno). Prihvatljiva namjena sredstava 

isključuje:

	� Troškove osoblja

	� Sve troškove povezane s nabavom vozila i opreme koji ne zadovoljavaju najmanje standard EURO VI

1 https://www.lsta.org/content/green-loan-principles/

2 https://www.icmagroup.org/sustainable-finance/the-principles-guidelines-and-handbooks/green-bond-principles-gbp/
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Kategorija kružne 
ekonomije

ODVOJENO PRIKUPLJANJE I SORTIRANJE PROIZVODA I MATERIJALA 
NA KRAJU ŽIVOTNOG CIKLUSA (ORGANSKI I NEORGANSKI)

Prihvatljivi  
projekti kružne 

ekonomije

Odvojeno prikupljanje, transport, sortiranje i priprema za ponovnu upotrebu / 

reciklažu komunalnog otpada koji nije opasan i zelenog biorazgradivog otpada3 

Usluge urbanog čišćenja

Opis  
prihvatljivih 

kriterija

Odvojeno prikupljanje, transport i prijenos opasnog4 i neopasnog otpada za 

komunalne i industrijske korisnike u svrhu ponovne upotrebe ili reciklaže

Nabava specijaliziranih vozila, kontejnera i opreme za prikupljanje i transport 

komunalnog i neopasnog građevinskog otpada i otpada od rušenja

Nabava specijalizirane opreme za košenje trave, održavanje zelenih urbanih 

prostora, prikupljanje i transport zelenog biorazgradivog otpada

Usluge prikupljanja i oporabe te sustavi za povećanje reciklaže

Nabava specijalizirane opreme i razvoj usluga za aktivnosti čišćenja grada

Projektiranje, izgradnja, instalacija i rad objekata za sortiranje i obradu otpada  

(te povezane infrastrukture i upravljačkih sustava)

Tehnički kriteriji za prihvatljiva vozila: Aktivnost koristi vozila za prikupljanje  

otpada koja udovoljavaju barem EURO VI standardima 

Ekološki i  
društveni cilj

Prevencija i kontrola onečišćenja i prijelaz na kružnu ekonomiju

Ublažavanje klimatskih promjena

Javno zdravlje i higijena

Smanjenje pritiska na urbanu biološku raznolikost

Doprinos  
kružnoj  

ekonomiji

Smanjenje otpada odloženog na odlagališta otpada putem odvojenog prikupljanja

Povećanje stope prikupljanja reciklabilnog otpada od potrošača u svrhu ponovne 

upotrebe i reciklaže

Smanjenje otpada s odlagališta ili prikupljanja loše sortiranog otpada

Doprinos  
ciljevima održivog 

razvoja (SDGs)

   

3 Kao što je definirano u Okvirnoj direktivi o otpadu (https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/HTML/?uri=CELEX:02008L0098-20180705&from=EN), “biorazgradivi otpad” označava 
biorazgradivi vrtni i parkovni otpad, otpad od hrane i kuhinjski otpad iz kućanstava, ureda, restorana, veleprodaje, kantina, ugostitelja i maloprodajnih objekata, te usporedivi otpad iz tvornica za 
preradu hrane

4 Uključujući baterije, boje, lakove, otpadna ulja, nedepolutirani otpad iz električnih i elektroničkih uređaja, nedepolutirana vozila na kraju životnog vijeka i medicinski otpad – ZGH se obvezuje 
slijediti najbolje prakse upravljanja otpadom, tj. u skladu s Direktivom EU o otpadu i/ili u skladu s IFC standardima izvedbe ako Tvrtka dodjeljuje sredstva za aktivnosti upravljanja opasnim otpadom 
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Kategorija kružne 
ekonomije

UPRAVLJANJE MATERIJALIMA I RESURSIMA,  
PONOVNA UPOTREBA, RECIKLAŽA I OPORABA

Prihvatljivi  
projekti kružne 

ekonomije

Ponovna upotreba otpada i reciklaža

Opis  
prihvatljivih 

kriterija

Projektiranje, izgradnja, instalacija i rad objekata za pripremu materijala  

za ponovnu upotrebu i reciklažu (i povezane infrastrukture)

Objekti za kompostiranje biomase

Ekološki i  
društveni cilj

Prevencija i kontrola onečišćenja i prijelaz na kružnu ekonomiju

Ublažavanje klimatskih promjena

Doprinos  
kružnoj ekonomiji

Oporaba materijala i omogućavanje proizvodnje novih proizvoda

Smanjenje otpada s odlagališta

Doprinos  
ciljevima održivog 

razvoja (SDGs)

    

Kategorija kružne 
ekonomije

ODRŽIVO UPRAVLJANJE VODAMA  
I OTPADNIM VODAMA 

Prihvatljivi  
projekti kružne 

ekonomije

Sustav prikupljanja i obrade otpadnih voda

Učinkovitost mreže za distribuciju vode

Opis  
prihvatljivih 

kriterija

Projektiranje, izgradnja, proširenje, poboljšanja i/ili rad i održavanje  

infrastrukture za prikupljanje i obradu otpadnih voda

Ekološki i  
društveni cilj

Prevencija i kontrola onečišćenja

Zaštita vodenih resursa

Prilagodba klimatskim promjenama

Doprinos  
kružnoj ekonomiji

Oporaba vode za daljnju upotrebu iz otpadnih voda doprinosi većoj učinkovitosti 

resursa i smanjenju crpljenja slatke vode

Smanjenje gubitka pitke vode

Smanjenje odlaganja na odlagališta

Doprinos  
ciljevima održivog 

razvoja (SDGs)
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Kategorija zelenog 

financiranja

OBNOVLJIVA  

ENERGIJA  

Prihvatljivi 

projekti zelenog 

financiranja

Solarne elektrane  

Opis  

prihvatljivih 

kriterija

Projektiranje, izgradnja, instalacija i rad solarnih elektrana 

Ekološki i  

društveni cilj
Obnovljiva energija

Ublažavanje klimatskih promjena

Doprinos 

ublažavanju 

klimatskih 

promjena

Smanjenje emisija stakleničkih plinova  

Održivi izvori energije  

Doprinos  

ciljevima održivog 

razvoja (SDGs)
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2.3 PROCES PROCJENE I ODABIRA PROJEKATA

Naš interni proces procjene i odabira prihvatljivih projekata uključuje robusnu strukturu upravljanja osmišljenu kako bi se 

osiguralo da se sredstva dobivena u okviru zelenih zajmova i obveznica za financiranje kružnog gospodarstva  isključivo 

dodjeljuju financiranju općeg investicijskog proračuna ZGH-a za prihvatljive zelene projekte kružnog gospodarstva.

ZGH je osnovao ESG tim čija je svrha osigurati usklađenost s CSRD i ESRS regulativama, kao i provoditi ESAP aktivnosti, te 

Tim za zeleno financiranje koji nadzire odabir projekata kako bi se osigurala usklađenost s našim ciljevima okolišne održivosti.

Tim za zeleno financiranje nadzire odabir Prihvatljivih projekata kako bi se osiguralo da su usklađeni s ciljevima kružnog 

gospodarstva.

2.3.1. Tim za zeleno financiranje

Kako bi dodatno ojačao svoju predanost i osigurao transparentnost procesa koji stoji iza odabira projekata, alokacije 

sredstava i definiranja pokazatelja utjecaja, ZGH je osnovao Tim za zeleno financiranje.

Timom predsjedava direktor financija (CFO), a članovi su iz sljedećih organizacijskih jedinica: 

	� Sektor za financije,

	� Služba za strategiju, razvoj i održivost poslovanja,

	� Sektor za pravne poslove,

	� Služba za usklađenost poslovanja,

	� Služba za upravljanje rizicima, procesima i sustavima upravljanja,

	� Sektor za kontroling,

	� Podružnice.

Pridruženi članovi tima za određeni projekt su voditelji organizacijskih jedinica odgovornih za financirani zeleni projekt  

kružnog gospodarstva kako bi se osigurala integracija ESG faktora na svim razinama Grupe. 

Tim za zeleno financiranje sastaje se najmanje jednom godišnje i ima odgovornost: 

	� potvrditi i pratiti Prihvatljive projekte, u skladu s ovim Okvirom,

	� identificirati najrelevantnije i najvažnije pokazatelje koji se uključuju u Okvir,

	� nadzirati pravilnu provedbu Okvira u bilo kojoj relevantnoj transakciji,

	� provjeriti i odobriti proces godišnjeg izvještavanja na način definiran Okvirom (pregledava kriterije prihvatljivosti i 

pokazatelje izvedbe),

	� pregledati i ažurirati Okvir, uključujući promjene u prihvatljivim kategorijama i pokazateljima kako bi Okvir bio usklađen s 

relevantnim promjenama u strategijama održivosti ZGH Grupe i bilo kojim materijalnim događajima. 
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Tim za zeleno financiranje blisko surađuje s ESG timom, koji, između ostalog, ima sljedeće ciljeve: 

	� dijeljenje analiza scenarija u svrhu predlaganja smjernica i politika usmjerenih na integraciju održivosti u strategiju i 

poslovne procese,

	� analizu rizika/prilika povezanih s ESG pitanjima,

	� procjenu implikacija nacionalnih i europskih smjernica i standarda koji se odnose na ESG za Grupu

	� dijeljenje procjena utjecaja na okoliš i društvo koje proizlaze iz aktivnosti Grupe.

2.3.2. Proces odabira prihvatljivih projekata

Svi prihvatljivi projekti odabiru se u skladu s kriterijima prihvatljivosti i moraju imati jasan pozitivan utjecaj na okoliš te biti 

usklađeni s  politikama održivosti ZGH Grupe.

Gore opisani Tim za zeleno financiranje, nadzire čitav proces. Sektor za financije nadzire alokaciju sredstava iz zelenog zajma. 

Interni proces evaluacije i odabira uključuje:

1. Prijedlog prihvatljivih projekata/imovine

	� Identifikacija potencijalnih projekata: Tim za zeleno financiranje identificira projekte koji imaju jasne koristi za okoliš 

i spadaju u priznate zelene kategorije poput obnovljive energije, sprječavanja onečišćenja, održivog upravljanja 

vodama, energetske učinkovitosti itd.

	� Provjera prihvatljivosti: Projekti prolaze inicijalnu provjeru od strane Tima za zeleno financiranje, kako bi se osiguralo 

da su usklađeni s kriterijima zelenog zajma i ciljevima održivosti tvrtke.

2. Odabir i evaluacija projekata 

1 / ESG tim provodi inicijalnu procjenu kako bi osigurao da predloženi projekti ispunjavaju zakonske uvjete (posebno 

usklađenost s CSRD i ESRS regulativama). 

2 / Tim za zeleno financiranje procjenjuje jesu li projekti usklađeni s prihvatljivim kategorijama definiranima u Okviru.  

Ovo uključuje provjeru ciljeva projekta u odnosu na kriterije okvira kako bi se osiguralo da doprinose željenim okolišnim 

rezultatima i rezultatima za kružno gospodarstvo. ZGH također koristi ICMA mapiranje zelenih projekata (2021.) kao 

smjernicu za evaluaciju koristi i doprinosa potencijalnog projekta za pet ciljeva  zaštite okoliša: ublažavanje klimatskih 

promjena, prilagodba klimatskim promjenama, očuvanje prirodnih resursa, zaštita biološke raznolikosti i sprječavanje 

onečišćenja i kontrola. 

3 / Tim za zeleno financiranje osigurava da se svi identificirani rizici pravilno adresiraju i ublaže. 

4 / Projekti koji prođu procjenu u tri koraka, bit će potvrđeni, uz odobrenje predsjedavajućeg Tima za zeleno financiranje.
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2.3.3. Praćenje i izvještavanje o utjecaju projekta

Kontinuirano praćenje: Tim za zeleno financiranje prati izvedbu projekata u odnosu na okolišne kriterije. To može uključivati 

prikupljanje podataka o smanjenju emisija, uštedama energije, očuvanju vode itd.

Periodično izvještavanje: ZGH izvještava zajmodavce o korištenju sredstava i utjecaju financiranih projekata na okoliš, obično 

na godišnjoj razini. Izvještaji mogu uključivati kvantitativne podatke (npr. tone izbjegnutog CO2) i kvalitativne uvide o utjecaju 

projekta.

Evaluacija utjecaja: Ovisno o projektu, ZGH može provesti evaluacije nakon završetka projekta ili analizu tijekom  projektnog 

ciklusa, kako bi procijenio izvršeni utjecaj projekta na okoliš.

Ako projekt financiran zelenim zajmom više nije usklađen s utvrđenim Načelima zelenog zajma (GLP) ili ne ispunjava kriterije 

zelene prihvatljivosti, ZGH slijedi definirani postupak za rješavanje problema. Ovaj postupak ima za cilj zaštititi integritet 

zelenog financiranja i osigurati da su sredstva usklađena s njihovom predviđenom okolišnom svrhom. Standardni postupak 

koji se može slijediti uključuje:

1 / Identifikacija neusklađenosti

 • Praćenje i otkrivanje: Neusklađenost se može identificirati tijekom redovitog praćenja, periodičnog izvještavanja ili 

vanjskog revizorskog pregleda. Problemi mogu uključivati promjene u namjeni projekta, neispunjavanje okolišnih 

ciljeva ili povrede propisa koji negativno djeluju na zelene aspekte projekta.

2 / Procjena neusklađenosti

 • Interna revizija: Tim za zeleno financiranje provodi internu procjenu kako bi utvrdio uzrok, opseg i utjecaj neusklađenosti. 

Ovo uključuje procjenu je li neusklađenost privremena, ispravljiva ili suštinska za samu prirodu projekta.

 • Konzultacije s zajmodavcem: ZGH obavještava zajmodavca (ili zajmodavce u slučaju sindiciranog zajma) o problemu 

i, ako je potrebno, dijeli nalaze iz početne procjene.

3 /  Otklanjanje i korektivne mjere

 • Izrada korektivnog plana: Tim za zeleno financiranje predlaže korektivni plan za povrat projekta u stanje usklađenosti. 

Ovaj plan može uključivati operativne prilagodbe, ulaganja u tehnologiju za poboljšanje ekoloških rezultata ili druge 

korektivne mjere.

 • Postavljanje roka za usklađivanje: ZGH i zajmodavac dogovaraju razumni rok za provedbu korektivnih mjera, koji se 

obično dokumentira u izmjenama ugovoru o zelenom zajmu.

 • Stalno praćenje: Zajmodavac može zahtijevati dodatno praćenje ili redovita ažuriranja od strane ZGH-a o napretku 

korektivnih mjera sve dok se usklađenost ne uspostavi.

4 /  Reklasifikacija ili preraspodjela sredstava (ako neusklađenost traje)

 • Reklasifikacija u ne-zeleni zajam: Ako korektivne mjere ne uspiju ili projekt suštinski ne može zadovoljiti zelene 

standarde, zajmodavac može reklasificirati zajam kao standardni zajam. Ovo uklanja zelenu oznaku projekta i može 

utjecati na uvjete, odredbe ili ugled povezane s financiranjem.

 • Preraspodjela sredstava: Neki ugovori o zelenom zajmu sadrže mogućnost da ZGH-u preraspodijeli preostala 

sredstva na drugi usklađeni zeleni projekt, uz odobrenje zajmodavca.

5 /  Objava i izvještavanje dionicima

 • Obavještavanje dionika: U slučajevima značajne neusklađenosti, može se dogoditi da je potrebno da ZGH dionike 

obavijesti o statusu, osobito ako projekt uključuje vanjske certifikacije ili tu vrstu očekivanja investitora.

 • Izvještavanje o utjecaju: ZGH i zajmodavac mogu izdati zajedničku izjavu ili vijest o rješavanju neusklađenosti u 

svrhu održavanja transparentnosti i povjerenja među dionicima.

Kao posljednje sredstvo, ako se usklađenost ne može obnoviti, a reklasifikacija ili preraspodjela nije izvediva, zajmodavac 

može odlučiti raskinuti ugovor o zajmu.
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2.3.4. Upravljanje ESG rizicima i prilikama

ESG rizici prihvatljivih projekata sustavno se identificiraju i prate  tijekom trajanja zajma , u skladu s metodologijom upravljanja 

rizicima razvijenom unutar ZGH-a.

ZGH je, na razini Grupe, donio nekoliko politika u području zaštite okoliša te zdravlja i sigurnosti na radu. Društvenim i 

okolišnim rizicima i utjecajima upravlja se u skladu s primjenjivom EU regulativom. ZGH, putem svojih podružnica, provodi 

procjene utjecaja projekata na okoliš u skladu s nacionalnim zahtjevima.

Potencijalni negativni utjecaji aktivnosti projekata na okoliš uključuju emisije u zrak, povišene razine buke i izlijevanje 

ugljikovodika povezano s radom teške opreme. ZGH provodi program praćenja okoliša koji je usklađen s nacionalnim 

zahtjevima.

Rizici za okoliš dodatno se ublažavaju pravilima sustava ISO 14001.

Društveni rizici ublažavaju se cjelokupnim sustavom upravljanja zdravljem i sigurnosti na radu koji je usklađen sa svim EU 

regulativama.

Standardni postupak za upravljanje rizicima:

1 / Proces praćenja (kada, kako i trajanje praćenja)

 • Početna procjena: Prije odobrenja financiranja potrebno je provesti detaljnu procjenu ESG rizika. To uključuje procjenu 

projekta prema ESG kontrolnom popisu specifičnom za kategoriju projekta, procjenu rizika povezanih s utjecajem na 

okoliš, društvenim aspektima i strukturama upravljanja.

 • Kontinuirano praćenje: Nakon financiranja uspostavlja se redovni raspored praćenja na godišnjoj razini. Ovo praćenje 

uključuje prikupljanje i analizu podataka, konzultacije s dionicima te po potrebi neovisne revizije treće strane.

2 / Trajanje praćenja:

 • Tijekom životnog ciklusa zajma: Praćenje se provodi tijekom cijelog razdoblja trajanja zajma kako bi se osiguralo 

upravljanje ESG rizicima u svim fazama projekta. To uključuje praćenje za vrijeme planiranja, izrade i operativne faze.

 • Evaluacija nakon isteka (ako je primjenjivo): U nekim slučajevima mogu se provoditi evaluacije nakon isteka 

provedbenog razdoblja kako bi se procijenili dugoročni utjecaji, posebno za projekte s potencijalno značajnim 

utjecajem na okoliš ili društvo.

3 / Objavljivanje informacija

 • Ovaj proces bit će dostupan svakom zajmodavcu / ulagaču. 
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2.4 UPRAVLJANJE SREDSTVIMA

Upravljanje sredstvima od financiranja zelenih projekata kružnog gospodarstva provodit će se s najvećom pažnjom kako bi se 

spriječilo korištenje sredstava za ne-zelene aktivnosti. Alokacija sredstava predmet je dogovora između ZGH-a i zajmodavaca 

prilikom svakom financiranja. ZGH je uspostavio jasne odredbe kako bi se osiguralo da neto sredstva ne budu dodijeljeni 

aktivnostima koje imaju visoke emisije stakleničkih plinova, aktivnostima s visokim utjecajem na okoliš ili bilo kakvim  spornim 

aktivnostima. Nadalje, ZGH je uspostavio stroge politike upravljanja okolišem i društvom kako bi osigurao da su sva ulaganja 

usklađena s našim obvezama i ciljevima održivosti.

Neto sredstva nakon izdavanja raspodjeliti će se i investirati u prihvatljive projekte unutar 24 mjeseca od datuma izdavanja 

zelenog financiranja. Primjenjuje se retrospektivno razdoblje od 24 mjeseca za refinancirane prihvatljive projekte. 

U slučaju refinanciranja, takve ćemo informacije objaviti prije izdavanja na našoj web stranici, a nakon toga u našem godišnjem 

izvješću o održivosti.

U slučaju prodaje imovine ili otkazivanja projekta/aktivnosti i/ili u slučaju da projekt/aktivnost prestane zadovoljavati kriterije 

prihvatljivosti i/ili se suoči sa značajnom kontroverzom, ZGH će iskoristiti neto sredstva za financiranje drugih prihvatljivih 

projekata u mjeri u kojoj je to moguće.

Nealocirana sredstva privremeno će se investirati u likvidno poslovanje sve dok ih nije moguće alocirati na prihvatljive projekte. 

ZGH će voditi detaljnu evidenciju o korištenju sredstava. Sustav je uspostavljen kako bi se pratila raspodjela sredstava unutar 

financijskog sustava ZGH-a. Sve do potpune raspodjele sredstava, na svaki datum izvještavanja ZGH objavljuje iznos jednak 

neto sredstvima koja još nisu alocirana na prihvatljive projekte.

Neovisni revizor kojeg imenuje ZGH će na godišnjoj razini provjeravati raspodjelu sredstava i preostali saldo naraspodjeljenih 

sredstava. Ukoliko u portfelju ZGH-a postoje prihvatljivi projekti ili ako se identificira značajna kontroverza povezana s 

prihvatljivim projektima, Tim za zeleno financiranje će se sastati u nastojanju da te projekte nadomjesti zamjenskim, 

prihvatljivim projektima koji zadovoljavaju kriterije, čim to bude moguće.

2.5 IZVJEŠTAVANJE

Transparentnost i odgovornost ključni su elementi našeg Okvira za zeleno financiranje kružnog gospodarstva. 

Sve dok je zeleno financiranje kružnog gospodarstva na snazi i do dospijeća zajma, ovisno o pokazatelju, ZGH će godišnje 

objavljivati na svojoj web stranici i/ili u posebnom dijelu nefinancijskog izvještaja (danas “Izvještaj o održivosti”), koji će 

biti podvrgnut vanjskoj verifikaciji kvalificiranog revizora ili bilo kojeg drugog pružatelja neovisnih usluga:

	� popis prihvatljivih projekata financiranih ili refinanciranih neto sredstvima financiranja,

	� informacije o indikativnim pokazateljima uspješnosti prihvatljivih projekata kružnog gospodarstva ili zelenih projekata 

(vidi tablicu ispod),

	� ažuriranje raspodjele neto sredstava opisano gore. 

ZGH će prikupljati i konsolidirati potrebne informacije, a izvještavanje će biti podvrgnuto pregledu i potvrdi od strane Tima za 

zeleno financiranje. 

Izvještaj će se sastojati od:

	� Izvješća o raspodjeli sredstava: na razini projekta ili kategorije.

	� Izvješća o utjecaju: bilo koji značajni razvoj događaja/problemi/kontroverze povezane s projektima ili imovinom bit će 

objavljeni u godišnjem izvještaju o održivosti.

Tablica ispod prikazuje prihvatljive kategorije kružnog gospodarstva i indikativne pokazatelje utjecaja koje je ZGH odabrao za 

praćenje ekoloških doprinosa ili doprinosa kružnog gospodarstva  Prihvatljivim projektima:
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Prihvatljivi zeleni projekti 
kružnog gospodarstva

INDIKATIVNI  
POKAZATELJI UTJECAJA

Odvojeno prikupljanje i 
razvrstavanje proizvoda 

i materijala na kraju 
životnog vijeka (organski 

i neorganski)

 • Ukupna količina prikupljenog otpada (t)

 • Ukupna količina razvrstanog otpada (t)

 • Ukupna količina prikupljenog biootpada (t)

 • Ukupna količina razvrstanog otpada (t) / pripremljenog za ponovnu uporabu ili reciklažu (t)

 • Broj prikupljališta koji poboljšavaju stope reciklaže

 • Smanjenje emisija stakleničkih plinova (CO2t eq)

Upravljanje materijalima 
i resursima, ponovna 
upotreba, reciklaža i 

oporaba

 • Proizvodnja komposta (% od zaprimljenog organskog otpada)

 • Udio recikliranog otpada (definiran kao ukupni reciklirani izlazi (uključujući proizvedene 

sekundarne sirovine i materijale pripremljene za daljnju oporabu) podijeljeni s ukupnim 

ulazima)

 • Količina oporabljenih sirovina (t)

 • Oporavljena energija (kWh)

 • Smanjenje emisija stakleničkih plinova (ekv. CO2 t)

 • Količina biorazgradivog otpada koji je oporabljen (t)

Održivo upravljanje 
vodama i otpadnim 

vodama

 • Godišnji volumen otpadne vode koja se obrađuje (l)

 • Godišnji volumen otpadne vode koja se ponovno koristi (l)

 • Godišnji volumen mulja koji se obrađuje i ne odlaže na odlagalište (t)

 • Sanacija i nova održiva infrastruktura za otpadnu vodu i / ili čistu i / ili pitku vodu (km)

 • Godišnje smanjenje gubitka pitke vode (l) 

Obnovljiva energija  • Proizvedena obnovljiva energija iz (kWh)

 • Udio obnovljive energije u ukupnoj potrošnji (%)

2.6 PROVJERA

ZGH je imenovao Moody’s za izradu mišljenja druge strane o Okviru za zeleno financiranje, uključujući:

	� usklađenost s LMA Načelima zelenog zajma / ICMA Načelima zelene obveznice,

	� vjerodostojnost i očekivane pozitivne utjecaje korištenja sredstava, te

	� usklađenost strategije održivosti ZGH-a u vezi s korištenjem sredstava.

Mišljenje druge strane dostupno je ovdje: https://www.zgh.hr/o-nama/izvjesca/19

Izvještavanje će također biti podvrgnuto i vanjskoj provjeri od strane neovisnog revizora (ESG neovisna treća strana i/ili 

financijska revizija) sve do potpune raspodjele sredstava i u slučaju bilo kakve značajne promjene u raspodjeli sredstava.

Izvještaji o provjeri vanjskog revizora bit će objavljeni ovdje: https://www.zgh.hr/o-nama/izvjesca/19
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Odricanje od odgovornosti

Ovaj Okvir za zeleno financiranje kružnog gospodarstva (“Okvir”) pripremljen je u skladu s 

primjenjivim standardima i smjernicama. Certifikacija od strane treće strane (neovisnog revizora) 

ne predstavlja jamstvo budućih rezultata, usklađenosti s ciljevima održivosti ili postizanja bilo 

kojih specifičnih ekoloških, ekonomskih ili financijskih koristi.

Izdavač ne preuzima odgovornost za bilo kakve gubitke, izravne ili neizravne, koji proizlaze 

iz korištenja ovog Okvira, uključujući, ali ne ograničavajući se na oslanjanje na informacije 

sadržane u ovom dokumentu.

Okvir može sadržavati izjave o budućim planovima, ciljevima, očekivanjima ili projekcijama. 

Takve izjave temelje se na trenutačnim pretpostavkama i informacijama te su podložne 

promjenama, nesigurnostima i činjenicama izvan kontrole izdavatelja. Izdavač se izričito odriče 

odgovornosti za točnost, potpunost ili realizaciju takvih dugoročnih izjava.

Sve procjene, projekcije i izjave iznesene u ovom dokumentu temelje se na trenutno dostupnim 

podacima i mogu biti podložne promjenama bez prethodne najave. Korisnici ovog dokumenta 

preuzimaju odgovornost za vlastitu procjenu informacija i njihovu primjenu u skladu sa svojim 

specifičnim okolnostima.

Ovaj dokument ne predstavlja ponudu niti poziv za prodaju, niti poticaj za kupnju bilo kojih 

vrijednosnih papira društva. Ništa u ovom Okviru ne bi se trebalo tumačiti kao financijski ili 

investicijski savjet.

Izdavač ne preuzima odgovornost za bilo kakve gubitke, izravne ili neizravne, koji proizlaze iz 

korištenja ovog Okvira ili oslanjanja na informacije sadržane u njemu. Korisnici ovog dokumenta 

trebali bi sami procijeniti informacije i primijeniti ih u skladu sa svojim specifičnim okolnostima.

Ova odredba osigurava da je izdavatelj zaštićen od pravnih i financijskih posljedica zbog 

mogućeg oslanjanja drugih strana na sadržaj Okvira te osigurava pravnu zaštitu od potencijalnih 

posljedica vezanih uz buduće izjave i sprječava pogrešno tumačenje dokumenta kao 

investicijske ponude.

Studeni 2024.


